

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

AÑO V. - N.º 967

Redacción: Méndez Núñez, 14

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 7

Martes 6 de Febrero de 1934

Teléfono núm. 103

Franquio concierto

Del momento

En pleno salvajismo

Suponemos que hoy contestará definitivamente el ministro de la Gobernación, al señor Hernández Zancajo; no se supone que la inhibición del Estado ante las violencias con que se pretende imponerse a las gentes por el terror, llegue hasta tolerar amenazas, como las formuladas ayer, como si vivieramos en un estado salvaje, en que no existiese la ley ni los medios necesarios para mantenerla.

La posición de los socialistas en el Parlamento es cada día más absurda, porque han llevado a la Cámara los procedimientos que emplean fuera de su aya, sobre todo, en la Práctica del partido. En esa posición no vacilan en presentarse como en posesión de un derecho, que no sabemos de dónde viene, pero considerando que ese derecho como exclusivamente suyo.

Algo semejante ocurrió cuando el señor Hernández Zancajo hablaba de los asesinatos de obreros; a la vista de todos han sido asesinados en las calles de Madrid dos derechistas, y hasta ahora no han sido capturados sus asesinos. ¿Sería contra esos contra los que el señor Hernández Zancajo pedía una drástica acción represiva?

Y después de todo eso, el señor Zancajo lanzó su amenaza de que por cada obrero que caiga, caerán siete derechistas. Hasta ahora, si se hace un balance y se aplica para las amenazas revolucionarias, proclamada ayer en pleno Parlamento por la minoría socialista, los derechistas, en Madrid, tienen derecho a matar cuatro obreros, y siguiendo esa progresión, en poco tiempo podríamos acabar con las dos plagas que constantemente venimos predicando.

¿Es que el silencio del ministro de la Gobernación puede sancionar tales monstruosidades?

(Del «Diario Universal» del 2 de febrero).

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Ayer a las cuatro y media de la tarde se reunió la Corporación municipal bajo la presidencia del señor Sánchez Montaña y asistieron seis concejales.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se da comienzo a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el

ORDEN DEL DÍA

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Aprobado.

Oficio del presidente de la Diputación provincial participando haber sido ampliado por un mes el plazo voluntario para la obtención de cédulas personales.

Enterados.

Oficio del Administrador de propiedades trasladando el de la Dirección General sobre percibo por el Estado del 20 por ciento del valor de los terrenos cedidos por el Ayuntamiento a Asistencia Social.

Como el anterior.

Oficio de la Asociación de la Prensa solicitando un donativo para la tómbola que ha de instalarse en el baile que celebrará aquella Asociación el día 17 del actual.

A propuesta del señor Bascuñana se acuerda autorizar al alcalde para que atienda la petición con arreglo a lo hecho en años anteriores.

—Id. Id. Id. dando las gracias por el acuerdo de dar a una calle de la ciudad el nombre de Emilio Berrozco.

Enterados.

Informes de las tenencias de Alcalá sobre vecindad. Se despacharon.

Oficio de la Administración General de Rentas públicas comunicando acuerdo de la Dirección fijando la asignación de producto a este Ayuntamiento por el trienio 1933-35 de la S. A. C. C.

De conformidad.

—Informes de la Comisión de régimen interior, aprobado.

Nominas de jornales eventuales por obras en las fachadas municipales del 29 al 3 del actual.

(En el salón penetran tres concejales más).

Se aprueba.

Informes de las Comisiones de Obras, Aguas, Beneficencia y Hacienda.

Oficio del Jefe de la parada de Caballos sementales solicitando que el Ayuntamiento facilite local adecuado para su establecimiento.

Se despacharon.

Se da cuenta de una denuncia de los vecinos de los Molinos contra el maestro de dicha barriada.

que se debe hacer es solo que el alcalde visite a la primera autoridad y le exponga el acuerdo del Ayuntamiento.

El señor Alemán entiende que para dar votos de censura es necesario estar documentado sobre el asunto que se trata. Afirma que hay una comisión para la fijación del precio del pan y de la harina, creada recientemente por el ministerio de Agricultura y que analiza todas las disposiciones que anteriormente había sobre el asunto.

El señor Villegas pide al señor Miras que retire su proposición de dar el voto de censura al gobernador.

El señor Miras Capel dice que una vez aclarado que la Junta de Economía no tiene nada que ver con el aumento del precio del pan, no tiene inconveniente en retirar el voto de censura.

Finalmente se acuerda que el alcalde visite al gobernador y que interese de este que se suspenda la subida del pan.

También se acuerda dirigirse al ministerio de Agricultura con el mismo fin.

El señor Torres Muñoz propone que el arquitecto redacte el proyecto de pavimento de la calle de la Estación.

El señor Ortiz Estrella habla del cierre del barrio de las Mellizas y pide que el Ayuntamiento se dirija al Gobierno por medio de un telegrama interesandole que se acometan estas obras, aunque después se terminen los trámites burocráticos.

Así se acuerda.

El señor Miras Capel se ocupa de una curva que hay en la carretera de la Cañada, próxima a los depósitos de aguas y propone que se intereste de Obras Públicas la ampliación de la carretera en esta curva por suponer un peligro para el tráfico.

El señor Villegas se ocupa de los días ocasionados por el pedrisco en la vega. Termina proponiendo que se celebre una reunión en la alcaldía para que cada concejal aporte una solución para resolver el problema, pues entiende que nuestros representantes en Cortes no hacen nada sobre el asunto.

El señor Bascuñana contesta en la situación que está el problema que está casi resuelto gracias a la labor que ha desarrollado don Lorenzo Gallardo Gallardo. Se encuentran algunos inconvenientes en el empréstito —fáde— y estas son las que hay que limar.

Termina diciendo que en Madrid se está tratando del asunto.

Se despidieron algunos otros asuntos de escaso interés y se levantó la sesión.

He de devolver los originales, publicanza e etc.

BAR SOL

APERTURA MUY EN BREVE

PROPIETARIO:

EL GRANADINO

Puerta de Purchena

Crónica financiera

Operaciones de bolsa

Noticia histórica

Para iniciar a los neófitos y curiosos han sido escritas las siguientes líneas y otras sucesivas que publicaremos, a fin de darles a conocer lo que significan los centros de contratación del dinero, los antecedentes históricos de las Bolsas, y cuanto, en fin, parece de difícil comprender y es fácil de explicar.

Y lo hemos de hacer de una manera concisa y clara, porque los conocimientos más difíciles de bajar escribirse de una manera fácil y sencilla.

Hace cerca de un siglo empezaron a denominar «Bolsas» a los centros oficiales de contratación de valores y toda clase de mercaderías, pero, al poco tiempo, se fue reduciendo el objeto de esas reuniones al exceder de ellas las contrataciones especiales valiéndose de agentes medianeros para hacer las operaciones, procurando dar mayor actividad y rapidez a las transacciones, llegando a adquirir estos mercados un carácter muy especialmente definido, identificándose su fin con la práctica, hasta el punto de dar el nombre de «Bolsa», no sólo al edificio donde se celebran las contrataciones, sino también a la reunión de los negociantes y mercaderes, y, por extensión, al conjunto de operaciones que en ella se verifican.

Así decímos, que «vamos a Bolsa», que «la Bolsa ha sido agitada», que «somos bursátiles» y que «la Bolsa sube o baja». Es las ciudades del mundo antiguo, se originó una concentración grande del comercio, en lo que pudíramos llamar «la negociación de ambiciones» que no era otra cosa que el tráfico de intereses, dando lugar a la necesidad de reservar un sitio de reunión donde poder contactar; y si hubo de esas reuniones en Tiro, en Sidón y en Babilonia; en Atenas había el «Emporium», y en Roma creóse el «Collegium mercatorum» 493 a. C.

Más tarde de los Pórticos del Pireo de Atenas, va pasando la costumbre a Italia y gran parte de las naciones Europeas, y en la segunda mitad de la Edad Media, ese interés de pregreso se desenvuelve y palpitá en todas las poblaciones.

En Bruselas, se reúnen los negociantes, allá por los comienzos del siglo XVI, en la casa del ciudadano Van der Bourse (o Van der Purse), siendo éste el origen del nombre de «Bolsa».

En Francia se creó una en Líja, más tarde otra en Tolosa, y a los pocos años otra en Ruan. La de París es creación del año 1724 pero, como el sino de los «bursátiles» franceses, es el de la inestabilidad, a los treinta años fue suspendida y luego autorizada de nuevo, trasladándose al «Louvre», a la Iglesia de Peñis-Páres, al local de Filles-Saint-Tomas, y finalmente, se instala en un magnífico edificio de la calle Vivienne.

En Londres, se creó a últimos del siglo XVII, el «Royal Exchange», con la base de las operaciones.

Claro es que el truhán se nos va a presentar, según nos anuncian, muy desmadejado y alucinado por la escasez de «planta». Pero es lo que dirá el pobre diablo, hoy que embromar a las gentes, para distraer el hambre.

Los almerienses, como todos los demás hijos de España que ya llevamos largo tiempo apurando los medios de engañar la «gazusa», nos acogeremos a éste del disfraz, para seguir engañándolo, diciendo lo que aquél conocido humorista: «En mi casa no comemos, pero... nos divertimos mucho».

Avereador lector de lo que te decimos, y verás como estamos en el cielo. En éstas fiestas carnavalescas, no solo veremos las cosas de hambre y miseria, mejor imitadas que nunca, sino que más que ficción, será verdad pura.

Sobre todo, las comparsas de hambrullas, serán este año un triste fiel de la realidad. Verás ustedes qué propias.

De ahí que las famosas de carnes suculentas, tan dadas a los esparramientos carnavalescos, hayan resuelto no salir de casa este año, pues temen, con razón, que se den casos de caribalismo público.

Con esas comparsas de hambrullas harán pandanzas, seguramente, las comparsas políticas anualidades.

Hasta ahora, hay inscripciones.

Una, formada por ocho

concejales socialistas, radicales

socialistas y «comuneros», que

será, en extremo, original. Ián

vestidos de «muchuelos» y pe-

dirán en cafés y sitios públicos,

para echarse a amigos suyos.

Otra comparsa estará for-

mada de elementos de gestoras

provinciales, y emitirá a una

banda de tíos rudos. La vesti-

miento del director, será de re-

loja, encorsetada con los la-

bicos maquillados y ondulación

permanente.

Y no cabe duda que eso de

raciones financieras que originan los fondos de la Compañía de Indias, interrumpiéndole su próspera vida por la disgregación de importantes elementos especuladores que así alejan de ell, y se reúnen en «Ali's des-chargos».

En 1801, empezó a constituirse el actual edificio de la Bolsa de Londres por medio de una suscripción popular.

España no fué a la zaga de este movimiento, pues en el siglo XIV existió la Casa Lonja del Mar de Barcelona, y si bien ésta capital fué muy activa en materia bursátil, no así mismo Madrid, la que, a pesar de las iniciativas de Felipe IV, puede decirse que no hubo en la Corte una Bolsa oficialmente constituida.

En 1850 quedó instalada en el edificio de la Plaza de la Leña, hasta que una ley dispuso la creación, de una manera definitiva, de un edificio propio.

Posteriormente se creó la «Lonja de Valencia», que es un edificio de gusto gótico que tiene un gran salón abovedado sostenido por elegantes columnas en forma de cabecillas retorcidas de más de un metro de diámetro, siendo célebre la inscripción que campea en su cornisa y que dice textualmente:

«Excelente edificio soy, construido en 15 años. Frecuentado y utilizado, conciudadanos, puesto que bueno en el negocio en que no se usa falsedad en las palabras: en que se promete para pronto y no se hace, y en que no pasa el dinero con usura. El comerciante que así obra hará fortuna, y después disfrutará de vida eterna». RAFF

Policlínica Sicilia

AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 51

Servicio día y noche

Perfil del día

Ya asoma la nariz

El viejo y loco carnaval ha estado a punto de perecer este año a consecuencia del hambre sembrado en toda la nación por las turbas socialistas.

Pero como cosa mala, nunca muere, ya está ahí asomando la nariz, comprando sus cascabeles y anuncianto sus ridículas píritas.

Claro es que el truhán se nos va a presentar, según nos anuncian, muy desmadejado y alucinado por la escasez de «planta». Pero es lo que dirá el pobre diablo, hoy que embromar a las gentes, para distraer el hambre.

Los almerienses, como todos los demás hijos de España que ya llevamos largo tiempo apurando los medios de engañar la «gazusa», nos acogeremos a éste del disfraz, para seguir engañándolo, diciendo lo que aquél conocido humorista: «En mi casa no comemos, pero... nos divertimos mucho».

Avereador lector de lo que te decimos, y verás como estamos en el cielo. En éstas fiestas carnavalescas, no solo veremos las cosas de hambre y miseria, mejor imitadas que nunca, sino que más que ficción, será verdad pura.

Sobre todo, las comparsas de hambrullas, serán este año un triste fiel de la realidad. Verás ustedes qué propias.

De ahí que las famosas de carnes suculentas, tan dadas a los esparramientos carnavalescos, hayan resuelto no salir de casa este año, pues temen, con razón, que se den casos de caribalismo público.

Con esas comparsas de hambrullas harán pandanzas, seguramente, las comparsas políticas anualidades.

Hasta ahora, hay inscripciones.

Una, formada por ocho

concejales socialistas, radicales

socialistas y «comuneros», que

será, en extremo, original. Ián

vestidos de «muchuelos» y pe-

dirán en cafés y sitios públicos,

En memoria de Pérez Galdós

Madrid, 5 (4 t).—En el teatro de «María Guererro» se ha celebrado el homenaje que los elementos de la Escuela de Arte organizaron en memoria del insigne dramaturgo Pérez Galdós.

Se representó el drama «Electra» de que es autor el insigne escritor.

El público ovacionó con entusiasmo.

Dos comerciantes muertos de modo misterioso

Oviedo, 5 (12 n).—Con el propósito de solventar unas diferencias surgidas en cuestiones de negocios se reunieron en el despacho del primero los comerciantes don José Fernández y don Francisco Martínez.

A poco de hallarse juntos, sonaron unos disparos y al entrar los que estaban en las inmediaciones encontraron muertos a ambos.

Un acto de afirmación sindical

Madrid, 5 (4 t).—En el local del Sindicato de Comunicaciones, se ha celebrado un acto de afirmación sindical.

Hicieron uso de la palabra las representaciones de los subalternos, repartidores, mecánicos, carteros y otros.

Se pronunciaron en defensa de la sindicación, negando que el sindicato sea anticonstitucional.

Naufragio de un paseo

Madrid, 5 (12 n).—Reina en estas aguas una terrible tempestad.

Se ha ido a pique el vapor de pesca «Juan» de esta matrícula. Se desconoce la suerte que ha corrido la tripulación.

Otros varios barcos han arribado con averías.

Por condenarse a dos estudiantes la F. U. E. promueve desórdenes

Madrid, 4 (5 t).—Por el Tribunal de urgencia se ha dictado sentencia condenando a un estudiante de la F. U. E. a la pena de cuatro meses de arresto, y a otro, a 16 días, con motivo del asalto que realizaron en la Escuela del Magisterio, ocupándose de armas.

Al conocerse la sentencia, en la Facultad de Medicina, los compañeros de los condenados se amotinaron, sacudiendo los mu-

bles a la calle de Atocha y formando una barricada con la que intercambiaron el tráfico, impidiendo la circulación de tranvías.

Al acudir la fuerza pública fue agredida a pedradas.

Los estudiantes de la F. U. E. exigen la libertad de sus compañeros condenados.

El fiscal de la República ha ordenado que se inicie el juicio, esperándose que se conjure el conflicto.

CARNAVAL

Medias de seda negras para disfraz de viudas

Las que valían a 750 pesetas, a 250 sólo por quince días

En colores calidad finísimas a pesetas 3.

O SA ROSALES.—Tiendas, 4

BOLSA

Cotizaciones

	Madrid, 5
Déuda 4º interior	69 25
Id. 5º amortizable	89 00
Idem 4º idem	79 50
Londres	38 50
París	48 70
Dólares	78 2

La actualidad política

Gil Robles dice que si el Gobierno no pone orden en España las derechas redamarán el Poder

Sevilla, 5 (4 t).—Se ha celebrado el banquete organizado por el partido de «Acción Popular» en honor de sus diputados por esta provincia.

Han asistido 1.500 comensales.

Durante el almuerzo reinó entre los asistentes una gran camaradería.

El jefe de la Ceda señor Gil Robles, pronunció un discurso que no pudo ser radiado como estaba anunciado, por cortarse el teléfono con objeto de impedirlo.

El señor Gil Robles expuso la situación política, examinando la obra que realiza el Gobierno.

Habió señalando la posición de su grupo que coincide con el programa aprobado en las asambleas celebradas por la Ceda.

Manifestó el señor Gil Robles en su asertada disertación, que las derechas tienen 217 diputados, insuficiente para contar con mayoría absoluta.

Rechazó los ataques que son dirigidos por los elementos de las ultraderechas, cuando precisamente, vía a derogarse la Ley de téminos municipales y se dota a de haber al Clero.

Agregó que ayudas desinteresadamente al Gobierno, pero precisa que ésta, impone orden en España, en donde impera actualmente la anarquía, dando apólices los pistoleros.

Si el Gobierno sigue —agregó— termina con este panorama, las derechas reclamarán el Poder, para gobernar con este Régimen; pues, se anticipan los intentos de España.

Gobernaremos —dijo— con la República, en defensa de Dios y de la Patria.

Se sabe que estos sujetos son de ideas comunistas, conociéndose sus nombres y demás circunstancias, por lo que se les busca activamente para lograr capturas.

En memoria de un almeriense ilustre

Suscripción para erigir un busto en el Parque a don Guillermo Rueda Gallart.

Sumo anterior 1.755 50
Don José Casanella Barroeta, 10; don Ricardo López Messe, de Alcalá 10; don Diego Artero Aguilera, 5; don José Molero Lutefel, 5.

Total 1.785 50
Continúa abierta la suscripción en los periódicos locales.

Patatas de la mejor calidad

Se aceptan pedidos por vagones:

Demetrio Giménez

Concepción Arenal, 6.—Almería

Madrid, 5 (4 t).—En el teatro Pardines ha dado su anunciada conferencia el líder socialista Indalecio Prieto.

Afirmó que es inminente el adueñarse del Poder los socialistas, estimando no obstante, que carecen de la capacidad para gobernar plenamente los encargados de ello. Añadió que la República carece de partidos republicanos.

Asamblea de funcionarios civiles

Madrid, 5 (12 n).—En la Asamblea celebrada por la unión de funcionarios civiles, se protestó de que el Gobierno denegaría las plantillas de justicia, amenazándose con declarar la huelga.

La unión de izquierdas

Madrid, 5 (12 n).—En la reunión mantenida por el Comité de enlace de los partidos republicanos, se ultimó el acuerdo de la unión de los elementos izquierdistas.

La conferencia de Martínez de Velasco

Madrid, 5 (4 t).—En el teatro «Vicoria» ha dado su anunciada conferencia el jefe del partido Agrario señor Martínez de Velasco, comenzando por explicar el programa agrario. Afirmó que ingresaron con toda lealtad a servir al régimen.

Si me desmuestra —dijo— que sigo una política equivocada, me retiraría de la política, para resumir en mi vida privada.

Fue ovacionado.

Unas declaraciones de Martínez Barrio comunitarias

Madrid, 5 (12 n).—En la revista gráfica «Blanco y Negro» se han publicado unas declaraciones del Sr. Martínez Barrio, estimando el ministro de la Gobernación, la urgente sustitución del actual Gobierno por otro de política clara y firme.

Tales declaraciones están siendo objeto de vivísimos y apasionados comentarios.

Anunció que se aplastará a las derechas y se extirpará la pederastia que tiene la República.

Trazó a continuación, el programa que implantarán cuya ejecución —dijo— será inmediata.

Se nombrarán comisarios del pueblo, para que desde los ministerios vigilen a la burocracia, evitando que sigan boicotear a la República.

El ejército —afirmó— lo formará los hijos del pueblo, quienes tendrán acceso al generalato y serán suprimidas las cuotas.

Se abrirán las puertas de las Universidades —añadió— a los obreros, se solucionará el problema del paro, y los campesinos se adueñarán de las tierras.

Si para ello —siguió diciendo— precisará que derramamos sangre, lo harímos porque nuestros hijos nos lo agradecerán, cuando vean conseguidas todas las libertades.

Al terminar el acto, los elementos que concursaron al mismo, entonaron la internacional.

Goicoechea critica al Gobierno por su pasividad ante las amenazas socialistas

Madrid, 15 (4 t).—En el teatro Brèz se ha celebrado un acto de afirmación derechista.

Pronunció un brillante discurso el jefe de la minoría de Renovación española Sr. Goicoechea.

Censuró el orador la blandura con que procede el Gobierno ante las amenazas de los socialistas de alterar el orden,

Un acto de izquierdas

Valencia, 5 (4 t).—En el teatro «Apolo» se ha celebrado un mitin de izquierdas.

Pronunciaron discursos don Fernando Valera y Gordón Ordáz.

Este, atacó a las derechas, diciendo que precisa evitar la situación derechista. (Rumores).

Elegió la actitud del señor Martínez Barrio, en la cuestión de las Comisiones Gestoras.

Abogó por la unión de izquierdas para luchar contra el fascio y los soviets.

Todos —añadió— nos condolemos siempre, cuando las circunstancias no encuadran con nuestro idealismo, pero soportamos la carga y mantenemos el criterio que siempre tuvo el partido radical.

No creé que tengan realidad las amenazas socialistas, pues también ellos tienen responsabilidades si apelan a la fuerza.

El Gobierno —dijo— mantendrá el orden a toda costa, sirviendo a España y defendiendo a la República por encima de todo.

Los informadores hablaron al señor Lerroux acerca de los rumores circulados de declaración de huelga general para impedir que se celebre el acto de imposición de las condecoraciones concedidas a los jefes de orden Público y Seguridad por su acertada intervención en los pasados sucesos anarcosindicalistas, contestando el presidente del Consejo, que ni el Gobierno, ni la Benemérita, ni los jefes de Seguridad y Asalto, ni el jefe que mandará las fuerzas militares en dicho acto, pensamos declararnos en huelga.

Modificación de la legislación de Guerra

Madrid, 5 (12 n).—El ministro de la Guerra señor Dalgado ha declarado que se propone modificar la legislación de su departamento, para restablecer la anterior satisfacción desde el soldado hasta el general.

Dijo que existe el malestar que existe entre las clases de tropa a causa de los desaciertos de la política desarrollada por Aznar.

Manifestó que lo remediará sin necesitar los requerimientos de los socialistas.

Del acto de imposición de condecoraciones

Madrid, 5 (12 n).—Dícese que en el acto que se celebra para imponer las condecoraciones a los jefes de Seguridad, pronunciará un discurso el señor Alcalá Zamora.

Un banquete en honor de Rico Avello

Madrid, 5 (4 t).—En el Centro Hispano Marroquí se ha celebrado un banquete en honor del nuevo Alto Comisionado de Marruecos señor Rico Avello.

Se pronunciaron brindis; la

clausura por los señores Doval, Ruiz, Asper y Samper.

Contestó el señor Rico Avello, prometiendo convertir en realidad los vehementes deseos de los Españoles, para que España deje enhiesta su bandera en la Zona del Protectorado, ratificando así sus dotes de nación colonizadora.

Manifestaciones del señor Martínez Barrio

Madrid, 5 (12 n).—En la Academia de Medicina se ha inaugurado el curso del presente año, presidido por el señor Alcalá Zamora.

Se repartieron varios premios figurando entre los premiados los periodistas y médicos señores Martínez, Fernández Alvarez y Sierra.

Se repartieron cartillas de ahorro, y tres donativos para costear tres ilíacos de doctor.

Declaraciones de Lerroux

Madrid, 5 (12 n).—En la hotel Ritz se reunieron a almuerzo los señores Abar, Lerroux, Martínez Barrio, Lara y Guerra de Rio.

Con este motivo se produjo gran revuelto entre los políticos y periodistas, concediéndose importancia a la reunión de dichas personalidades.

Al terminar de almuerzar visitaron los sótanos del Palacio de la Música y la Exposición de las obras hidráulicas.

Los periodistas se entrevistaron con el jefe del Gobierno señor Lerroux, quien les manifestó que de sobremesa había hablado de la situación política, concretándose diversos puntos de vista sobre diversos problemas.

Negó que fuera cierta la noticia propalada acerca de la dimisión del señor Martínez Barrio.

Añadió que las declaraciones que están siendo comentadas de este señor, eran propias de un espíritu inquieto como el del señor Martínez Barrio.

Todos —añadió— nos condolemos siempre, cuando las circunstancias no encuadran con nuestro idealismo, pero soportamos la carga y mantenemos el criterio que siempre tuvo el partido radical.

No creé que tengan realidad las amenazas socialistas, pues también ellos tienen responsabilidades si apelan a la fuerza.

El Gobierno —dijo— mantendrá el orden a toda costa, sirviendo a España y defendiendo a la República por encima de todo.

Los informadores hablaron al señor Lerroux acerca de los rumores circulados de declaración de huelga general para impedir que se celebre el acto de imposición de las condecoraciones concedidas a los jefes de orden Público y Seguridad por su acertada intervención en los pasados sucesos anarcosindicalistas, contestando el presidente del Consejo, que ni el Gobierno, ni la Benemérita, ni los jefes de Seguridad y Asalto, ni el jefe que mandará las fuerzas militares en dicho acto, pensamos declararnos en huelga.

Modificación de la legislación de Guerra

Madrid, 5 (12 n).—El ministro de la Guerra señor Dalgado ha declarado que se propone modificar la legislación de su departamento, para restablecer la anterior satisfacción desde el soldado hasta el general.

Dijo que existe el malestar que existe entre las clases de tropa a causa de los desaciertos de la política desarrollada por Aznar.

Manifestó que lo remediará sin necesitar los requerimientos de los socialistas.

Fue ovacionado.

CENTRO INDUSTRIAL

MADUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO
EN GENERAL PARA BAJA Y ALTA TENSION

MOTORES Y GRUPOS ELECTRO-BOMBAS
"SIEMENS"

BOMBAS "WORLINGTON"

INSTALACIONES

COMPLETAS

DE RIEGOS

INDUSTRIALES

Y DOMICILIOS

JOSE MARIA DONOSO
PERITO INDUSTRIAL

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

AVENIDA REPUBLICA 25-A
TELEFONO 3-9-3

LAMPARAS OSRAM
ALMACENES CONDE OFFALIA
16-A Y GARCIA ALIX 3-A

AUTOMATICOS
DE MAXIMA
Y MINIMA
CONTADORES

TRANSFORMADORES
ALTERNADEORES

GRUPOS
ELECTROGENOS

MOTORES
DIESEL SEMI-
DIESEL Y A
GASOLINA

APARATOS
ELECTRICOS
EN GENERAL

todas las vides en cultivo ofrecen aquello normalmente, y esto es causa de que, a poco que los agentes atmosféricos dificulten la fecundación, venga el aborto de las flores o mal cuaje de la uva. Por ejemplo, desde luego, para nuestro objeto, ciertos vientos de conformación de los órganos florales de algunas vides salven por los cuales resultan estériles.

Una de las anomalías más frecuentes en nuestras variedades europeas, consiste en tener los estambres más cortos que el pistilo; circunstancia que dificulta la fecundación y aun llega hasta imposibilitarla cuando el tiempo no es favorable a las podas. La parra de Ohanes, por ejemplo, ofrece además la particularidad de que los estambres, en vez de permanecer adosados al pistilo después de la apertura de la flor, se encorvan hacia fuera por su extremidad libre como si huyeran de alguna aproximación sexual, siendo esto causa de que cuaje siempre mal su fruto.

El remedio más efectivo para prevenir el mal cuaje originado por estas anomalías es la fecundación artificial. Con ella se consigue regularizar la producción que abandonada a sí misma resulta muy reducida o nula.

Los pies de una plantación que sea infértil por anomalias de sus órganos florales, deberán integrarse de otras castas fecundas, evitando también cuidadosamente su reproducción, a menos que haya que conservarlas para las condiciones particulares de su fruto.

Necrología

El pasado sábado falleció en nuestra capital, el Excelentísimo señor don Juan Ramírez Casal, general de Brigada de Artillería, que se encontraba en situación de reserva.

Nosotros, contestando a todos y sirviendo un interés general de nuestras lectores, incluimos hoy en nuestras columnas el pieza que está siguiendo en este curso.

Este se ajusta a la siguiente distribución de asignaturas, pero hemos de advertir a todos que, en breve, aparecerá en esta sección una información sobre la forma de realizar los exámenes en el mes de junio próximo.

Asignaturas: Primer año.—Matemáticas, Lengua española, Geografía e Historia, Ciencias naturales, Francés, Dibujo y Educación física. Segundo curso.—Matemáticas, Lengua española, Geografía e Historia, Ciencias naturales, Francés, Dibujo y Educación física.

Curso tercero.—Lengua latina (primero), Francés (segundo) Historia de España, Geografía, y Gimnasia (segundo). Cuarto curso.—Latín (segundo), Preceptiva literaria y composición, Historia universal, Algebra y Trigonometría y Dibujo (primero). Quinto curso.—Psicología y Lógica, Historia (primero) de Literatura, Física y Dibujo (segundo).

Sexto curso.—Ética y rudimentos de Derecho, Historia natural, Agricultura técnica y agrícola industrial y Química general. Asignaturas voluntarias: Macanografía y Taquigrafía. Idiomas, alemán (dos cursos).

Destacaron del once atlético, la pareja defensiva, más firme y más eficiente Benito, a cada nueva actuación. Y el ala derecha del ataque, si bien,

Ruescas, que pesa ejistido y preciso y que en la delantero no se desenvuelve bien, a nuestro juicio—muy modesto—haría un gran medio ala, en el lado derecho.

Los demás, a excepción de Calderón, que ya tiene la forma reconquistada y sostenida la clase, pasaron sin pena ni gloria.

El Alcantarillita, sin que destaque, individualmente, ninguno de sus jugadores, si es fácil, apreciar la condición de buen conjunto, y de entusiastas acudientes.

Se alineó el Atlético con Calderón, García, Jover, Rodríguez, Valle, Ripoll, Otege, Rusadas, Segura, Soria y Jiménez. —R.

Notas sociales

Acompañado de su distinguida y joven señora doña Ana Merjiván, ha llegado a nuestra capital procedentes de Madrid, don Luis Téllez Herrera, hermano del acreditado comerciante

Peluquería de Señoras CLEMENTE

Ondulación «Gallia» permanente 15 pesetas

Único en Almería

Ondulación Eugene Con Sachet

Más económico que nadie
Avenida de la República, 17 pral.

Instrucción Pública

De la sección administrativa.

—Lo que previene la sección a todos los maestros

La sección previene a los maestros de las Escuelas Nacionales de esta provincia que las cuentas de materiales, así como los presupuestos deben ser enviados directamente al Consejo provincial, que es la autoridad que debe aprobarlos, porque remitido a la sección se pierde de tiempo en ambos organismos.

Otra preventión de la sección

Se previene a los maestros de Escuelas Nacionales que se encuentran en situación de sustitutos que deben remitir a la

GRAN LIQUIDACION

de camisetas, camisas, jerseys de hombres y niños, blusas de señora, calcetines, medias de hilo y seda, pantalones azules para niños, albornoces, monos para mecánico, colchas de seda, turcas y orientales

Todos los artículos de invierno a mitad de precio

CASA ROSALES

Tiendas, 4

SOLO POR QUINCE DIAS

Temas agrarios

Mal cuaje de la uva

son las causas más frecuentes y más peregrinas del aborto de la flor porque afectan a comarcas enteras y reducen considerablemente la cosecha.

Los factores intensos durante el período de la floración favorecen el aborto, porque las bajas temperaturas impiden que la fecundación se realice. Es inconveniente, por tanto, no remover el suelo en esta época, para evitar el enfriamiento producido por la evaporación de la humedad que contiene.

Los vientos caliginosos y secos, los bochornos y la falta de ventilación en las tierras bajas producen el aborto de las flores, marchitando sus órganos sexuales, en cuyo estado son imposibles las podas y viñedos como consecuencia obligada la muerte de la flor. Si estas causas obran simultáneamente sobre todas las flores de un mismo racimo, éste comienza a palidecer, que es el signo de su inmediata mortificación, viene por sí mismo el suelo o con el más ligero rozamiento.

Cuando la flor comienza a abrir en el momento en que relinan los bochornos el cáliz cuya pétalo se han desprendido de su punto de inserción, queda a caballo sobre el pistilo y sobre los estambres formando una especie de monterito o sombrerete; allí se adhiere y se deseca, impidiendo así que la fecundación se realice, siempre que esto suceda es conveniente desprendre la mortilla con pa-

El mal cuaje de la uva no es otra cosa que el aborto de las flores, y depende siempre de la falta de fecundación.

Esta falta de fecundación puede dar dos resultados: o la muerte de la flor y su caída, o desorganización de las partes que concurren a formarla, lo cual el aborto es ocasionado por los bochornos, o produciéndose la rotura (llámase así porque el conjunto de esas pequeñas uvas presentan en el racimo con aspecto muy parecido al ovario de las gallinas), que son las principales uvas engendradas sin la intervención del polen, que no tienen semillas y que sólo alcanzan un cuarto del volumen, y es más de las uvas cuya flor ha sido fecundada y con las cuales forman contraste en el racimo. La «ovara» aparece generalmente cuando la floración coincide con lluvias prolongadas, con fuertes neblinas, y es casi siempre el resultado de una constitución viciosa de los órganos florales.

El mal cuaje de la uva puede ser causado: por las intemperies, por una vegetación muy vigorosa o por la constitución anormal de la flor misma.

Por las intemperies.—Estas

días de mano seguidas de la fecundación artificial.

Las lluvias y las nieblas son asimismo causa del mal cuaje de la uva, porque arrastran o amasan el polen e impiden que ese vaya a desempeñar su papel fecundante cerca del órgano femenino de la flor.

Cualquier de las causas de aborto que proceden se combaten o neutralizan practicando simultáneamente un ligero despuete de los tallos, la incisión anular, la despampanadura de la capa y muy principalmente la fecundación artificial. Algunos aconsejan también para igual objeto el azufrado de la viña cinco o seis días antes de la floración sin que sepamos hasta qué punto puede ser efectivo este remedio empírico.

Por una vegetación muy vigorosa.—Está otra de las causas que influyen directamente en el aborto de las flores. En la cepa que por un exceso de nutrición o por una poda demasiado corta se producen tallos muy vigorosos, suelen atrofirse los racimos que en ellos se encuentran y cuajar mal la uva, por efecto de que las mayores corrientes de savia las distraen el talo en su crecimiento, dejando morir, digámoslo así, el aborto viene en este caso por verdadera falta de nutrición del racimo.

Cuando la flor comienza a abrir en el momento en que relinan los bochornos el cáliz cuya pétalo se han desprendido de su punto de inserción, queda a caballo sobre el pistilo y sobre los estambres formando una especie de monterito o sombrerete;

allí se adhiere y se deseca, impidiendo así que la fecundación se realice, siempre que esto suceda es conveniente desprendre la mortilla con pa-

Ya hemos indicado anteriormente los medios que deben emplearse para prevenir este accidente, tales como la poda equilibrada, dar a las viñas abono potásico, si la falta de nutrición consistiese en la carencia en el suelo de aquel elemento, o reducir, en fin, el abono azeado para buscar también de este modo el equilibrio de la vegetación.

Por la constitución anormal de la flor.—Las cepas cultivadas con tallos hermafrodíticos, es decir, que en cada una de sus flores se encuentran reunidos los órganos masculino y femenino encargados de la función sexual; basándose por si solos para realizar la fecundación espontánea cuando los mencionados órganos están constituidos normalmente, de todas estas circunstancias reunidas resulta la fertilidad de una cepa. Pero no

El Alcantarillita, sin que destaque, individualmente, ninguno de sus jugadores, si es fácil, apreciar la condición de buen conjunto, y de entusiastas acudientes.

Destacaron del once atlético, la pareja defensiva, más firme y más eficiente Benito, a cada nueva actuación. Y el ala derecha del ataque, si bien,

Ruescas, que pesa ejistido y preciso y que en la delantero no se desenvuelve bien, a nuestro juicio—muy modesto—haría un gran medio ala, en el lado derecho.

Los demás, a excepción de Calderón, que ya tiene la forma reconquistada y sostenida la clase, pasaron sin pena ni gloria.

El Alcantarillita, sin que destaque, individualmente, ninguno de sus jugadores, si es fácil, apreciar la condición de buen conjunto, y de entusiastas acudientes.

Se alineó el Atlético con Calderón, García, Jover, Rodríguez, Valle, Ripoll, Otege, Rusadas, Segura, Soria y Jiménez. —R.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la prenda de temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

sección una certificación municipal que acredite que no ejercen cargo ni profesión alguna oficial ni particular retribuida.

Un ruego de la sección a todos los maestros

La Sección Administrativa ruega a los Maestros Nacionales de esta capital y de pueblos de esta provincia que no hayan remitiendo la estadística que se le envió para cumplimentarla, que lo hagan con la mayor urgencia, pidiendo a la sección el modelo si no lo hubiera recibido.

En esta plaza y estando amigo nuestro, don Adolfo Téllez Herrera.

Los jóvenes esposos, a los que saludamos muy afectuosamente, permanecerán varios días en nuestra ciudad, saliendo después para Jaén donde tienen su residencia.

—Se encuentra algo mejorado de la grave dolencia que desde algún tiempo padeció el distinguido médico de esta localidad, don Cristóbal López Rodríguez.

—Ha venido de Granada el joven abogado, nuestro particular amigo don José Sáez Monedero.

—Se encuentra mejorado de la dolencia que sufre, la señora don Ana Ruiz, madre del Presbítero don José Ruiz Martín.

—Marchó a Granada el médico Don Eloy Martínez.

—Se encuentra restablecido de la enfermedad que ha padecido, el empleado del Monte de Piedad don José Rull.

—Se encuentra enfermo nuestro particular amigo el secretario del Gobierno civil don Adolfo Pérez de Santiago.

Taquigrafía

rápidísima y fácil, con la que se pueden escribir CIEN palabras

en 6 meses.

1º de Mayo 13 pral. (antes Rambla de Alcazaba).

El señor Siret se mostró muy complacido por el viaje realizado y las atenciones que por dichos señores les fueron dispensadas, elogiando el lugar donde están enclavadas las ruinas de Murgia mencionadas.

El señor Siret, regresó el lunes a Herrerías, donde reside.

—Se encuentra mejorado de la dolencia que sufre, la señora don Ana Ruiz, madre del Presbítero don José Ruiz Martín.

—Marchó a Granada el médico Don Eloy Martínez.

—Se encuentra restablecido de la enfermedad que ha padecido, el empleado del Monte de Piedad don José Rull.

—Se encuentra enfermo nuestro particular amigo el secretario del Gobierno civil don Adolfo Pérez de Santiago.

—Nuevo Inspector

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Inspector de Instrucción Pública de esta provincia, don Manuel Caño Caño.

—Sexto curso.—Ética y rudimentos de Derecho, Historia natural, Agricultura técnica y agrícola industrial y Química general. Asignaturas voluntarias: Macanografía y Taquigrafía. Idiomas, alemán (dos cursos).

—Nuevo Inspector

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Inspector de Instrucción Pública de esta provincia, don Manuel Caño Caño.

—Sexto curso.—Ética y rudimentos de Derecho, Historia natural, Agricultura técnica y agrícola industrial y Química general. Asignaturas voluntarias: Macanografía y Taquigrafía. Idiomas, alemán (dos cursos).

—Nuevo Inspector

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Inspector de Instrucción Pública de esta provincia, don Manuel Caño Caño.

—Sexto curso.—Ética y rudimentos de Derecho, Historia natural, Agricultura técnica y agrícola industrial y Química general. Asignaturas voluntarias: Macanografía y Taquigrafía. Idiomas, alemán (dos cursos).

—Nuevo Inspector

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Inspector de Instrucción Pública de esta provincia, don Manuel Caño Caño.

LA VALENCIANA

Calle Juan Llorente, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

Vida religiosa

Santos del día

(Es fiesta de guardar).—La Epifanía del Señor.—Santos Melancio, obispo; Nilamón, confesor; Macra, virgen y mártir.

La Misa y Oficio divino son de la Epifanía del Señor, con rito doble de primera clase, con Ofertorio y color blanco.

La Epifanía del Señor

La palabra epifanía significa manifestación.

Es la fiesta de la triple manifestación al mundo de la Divinidad de Jesucristo.

La primera se hizo a los Magos y por ello a los gentiles, que entonces fueron llamados a la Fe y al culto del verdadero Dios.

La segunda cuando, al principio de la vida pública de nuestro divino Redentor, quiso recibir el Bautismo de manos de Juan, y abriéndose el Cielo se oyó aquella voz divina que lo anunciaba: «Tu Hijo muy amado en el cual tenías sus complacencias», e imponía el recibirla como a tal.

La tercera consiste en el primer milagro hecho por Jesús al convertir el agua en vino en las bodas de Canáán.

Milagro que al mostrarnos la Divinidad de Jesucristo nos pone de manifiesto la saludable influencia que María Santísima ejerce en nuestro provecho sobre el Corazón de su divino Hijo.

Jubileo cítrico

Hoy se celebrará en la Iglesia de la Sagrada Familia.

Mañana en la de las Hermanas de los Pobres.

Vida marítima

Durante el día de ayer se re-

gistró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «María R.», de Algeciras, con carga general.

Vapor esp. filo «Isla Tenerife», de Cartagena, con carga general.

Vapor noruego «Oven Jarl», de Agüiles, con carga general.

Vapor español «Delfín», de Gibralter, con carga general.

Vapor español «Chacartegui», de Avilés, con carga general.

Pailebot español «Dolores», de Málaga, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «María R.», para Agüiles, con carga general.

Vapor español «Isla Tenerife», para Las Palmas, con carga general.

Vapor noruego «Oven Jarl», para Londres, con carga general.

Vapor español «Biskargi-Mendiz», para Rotterdam, con mineral.

GARAGE INGLÉS

Adolfo Téllez Herrera

Sagasta, 5.-ALMERIA

Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas.

Herráticos y aceite

ENVIO A TODAS PARTES

Garage Inglés

ALMERIA

Fumad papel

ESTAMPA

es el mejor

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES

PARIS MADRID

Real, 9.-ALMERIA

Dr. Domingo Artés

Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1. Teléfono 60.

CASA SEGADO

Instalaciones eléctricas de todas clases

Reparaciones y montaje de motores.—Especialidad en trabajos de tubo.—La Casa que dispone de personal de toda garantía.

ABONOS ECONOMICOS MENSUALES AVENIDA DE LA REPUBLICA, 22

EL CAÑON

Confitería, Pastelería y Panadería

J. Martínez Zea

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47

(AL LADO DE LOS COCHES ALSINA)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarchadas. Especialidad queso chino, rosco de almendra, jamón en dulce, pasteles estupendos marca Cañón, magdalenas, cochas de Viena, las insuperables galletas del Tío Quico, pasteles de jamón, budines para las mariquitas de los niños, compuestos de jamón, mortadela, sobrasada y otros.

La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce.

Todos los días las estupendas empanadas frías.

Se dan cupones Málaga

Noticias y sucesos

Heridos en riña.-Un incendio.-Por cuestiones de herencia.-Amenazas de muerte.-Otros incidentes

De la localidad

Heridos en riña

En la noche del pasado domingo encontrándose en la carretera de Granada R. fach. Sevilla Alonso, de 29 años y Juan Vicente Cortés, de 23, riñeron con los hermanos José y Vicente Ortega Navarro, resultando los dos primeros con lesiones de pronóstico reservado y menos grave, respectivamente, según pronóstico dado por el médico de guardia de la casa de Socorro en donde fueron asistidos.

La policía practica gestiones para detener a los agresores, habiendo dado cuenta de ello al juzgado correspondiente.

Lesionada de una pedrada

José Morales Rodríguez ha denunciado en Comisaría a Francisco Gómez Gómez por causar una contusión leve a una hija del denunciante de 13 años, al arrojarse una piedra.

Los perros siguen mordiendo

En la casa de Socorro ha sido asistida de mordedura de perro, la niña Carmen Rodríguez Gutiérrez.

Esposa recomendable

José Ruiz Mora denunció ante la Policía, a su esposa Encarnación Lorente Silvent por insultos groseros.

Se vende

Una casa de tres naves en condiciones ventajosas. Informarán, Murcia, 31.

Malos tratos

Francisca Morales García denunció a un individuo llamado Juan Morales, por malos tratos y suponer tenga un revólver, con el que sospecha pueda agredirla.

Autor de unas lesiones

La policía ha detenido a José Ortega Navarro, autor de las lesiones de pronóstico reservado y menos graves que sufren

Comida íntima

Después de celebrada la Asamblea el señor Saralegui fué obsequiado con una comida íntima en la Venta Erteña.

Ofreció el acto el secretario de la Federación señor López Suárez.

En el acto reinó la mayor cordialidad.

Los daños son de escasa importancia.

Por amenazas de muerte

Cantoria.—El guarda particular Gómez Moreno Gómez denunció a la Guardia civil que dos sujetos a los que sorprendió cortando leña en la finca que

Cantoria.

Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1934, para RIO JANEIRO, SA DE N. YOS, MONTIVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 días cumplidos, un entero 527'60 incluidos impuestos.

De 2 a 10 días cumplidos, un medio 267'60 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar en menor de dos años,

y admitida carga en bodega ordinaria y en refrigerio, y pasaje en

el d. Páramo, Segunda clase Intermedias y Tercera Clase, hacia el

Bolívar para abastecimientos de carbón y agua, siendo la dirección del viaje

de ese d. Páramo y las correspondientes que requieren los aduaneros venezolanos

especiales encajes, alumbre eléctrico y el resto es inmejorable.

Compartirán especialidad de tercera clase de día, noche y noche literas

implos casas de 30 grados en plena. Para los de tercera clase se sube

y hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida del

si al s. no se hubiesen subido las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JU

S. en 8) Avenida de la República, 69. Almería.—Sociedad del Hielo

2.—Málaga.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Alfredo Rodríguez, S.

Maura, 6 - Almería

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Málaga

Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ricardo R.», «Manuel C. de R.», «María D. de R.

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los fines de

semana. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir

con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Ramón A. Ram

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Málaga

Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ricardo R.», «Manuel C. de R.», «María D. de R.

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los fines de

semana. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir

con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Alfredo Rodríguez, S.

Maura, 6 - Almería

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Málaga

Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ricardo R.», «Manuel C. de R.», «María D. de R.

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los fines de

semana. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir

con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Ramón A. Ram

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Málaga

Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ricardo R.», «Manuel C. de R.», «María D. de R.

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los fines de

semana. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir

con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Alfredo Rodríguez, S.

Maura, 6 - Almería

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Málaga

Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ricardo R.», «Manuel C. de R.», «María D. de R.

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los fines de

semana. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir

con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Ramón A. Ram

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Málaga

Algeciras y Málaga

Con los vapores «Mar